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Fødevarerejseholdet, Kosttilskudsgruppen har foretaget en
administrativ produktsikkerhedskontrol. Retssikkerhedsblanket
er fremsendt ved kontrollens opstart. Klagevejledning samt
reglerne for gebyr fremgår af det skriftlige forbud, der er sendt
til virksomheden.

Godkendelser m.v.: Forbud mod markedsføring af
kosttilskuddene MycoNutri økologisk PS-7 med anmeldelses ID
18936 og Økologisk Mesima (Phellinus linteus) med
anmeldelses ID 18991 er fremsendt til virksomheden den 13.
februar 2024.

Følgende er konstateret: I forbindelse med en administrativ
produktsikkerhedskontrol er det konstateret at virksomheden
har anmeldt MycoNutri økologisk PS-7 (ID 18936) og Økologisk
Mesima (Phellinus linteus) (ID 18991). Ifølge
kosttilskudsanmeldelserne er kosttilskuddene deklareret med
et indhold af svampen Phellinus linteus (Mesima). Formålet
med kontrollen har været at kontrollere om tilsætningen af
Phellinus linteus (Mesima) i produkterne overholder Novel
Food reglerne.

Ved kontrol af den anmeldte ingrediens i de to
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kosttilskudsprodukter, er det konstateret, at Fødevarestyrelsen ikke har kendskab til om Phellinus linteus
(Mesima) har været anvendt til konsum i nævneværdigt omfang i EU før 15. maj 1997 i kosttilskud. Såfremt
Phellinus linteus (Mesima) ikke har været anvendt til konsum i nævneværdigt omfang i EU før 15. maj 1997, skal
ingrediensen risikovurderes og godkendes i EU, før den må markedsføres kosttilskud i EU.

Virksomheden blev den 22. januar 2024 partshørt om et forbud mod markedsføring. Virksomheden havde her
mulighed for at kommentere oplysningerne. Virksomheden har den 13. februar 2024 mundtligt givet følgende
partshøringsbemærkninger: ”Vi er ikke helt enige, men vi afmelder produkterne med det samme.”

Virksomheden har i partshøringsperioden ikke indsendt dokumentation for at Phellinus linteus (Mesima) har
været anvendt til konsum i nævneværdigt omfang i EU før 15. maj 1997 eller at der er en novel food
godkendelse for brugen af Phellinus linteus (Mesima) i kosttilskud. Virksomhedens partshøringsmærkninger
ændrer derfor ikke på Fødevarestyrelsens varslede afgørelse.


